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PÄÄKIRJOITUS

Kuluneen vuoden aikana käytiin neuvotteluja Reviirin ja 
sen läntisen naapuriyhdistyksen, Länsiturunmaan met-
sänhoitoyhdistyksen, mahdollisesta yhdistymisestä. 
Keskustelut käytiin hyvän yhteistyön hengessä ja niiden 
mahdolliset seuraukset kullekin yhdistykselle analysoitiin 
perusteellisesti. Melko nopeasti todettiin molemminpuo-
lisesti, että sulautumisella olisi myönteisiä synergiavaiku-
tuksia, erityisesti olemassa olevalle pienemmälle yhdis-
tykselle. Alati lisääntyvä byrokratia, erilaisten digitaalisten 
ratkaisujen vaatimukset, kiinteät IT-lisenssimaksut ynnä 
muut, kuluttavat sekä taloudellisia että työvoimaresurs-
seja kohtuuttoman paljon, etenkin pienemmissä yksiköis-
sä. Sääntöjen mukaan metsänhoitoyhdistyksen ensisijai-
sena tehtävänä on tarjota metsänomistajille ammatillista 
apua ja edistää jäsentensä metsätalouden kannattavuut-
ta. Silloin muun byrokratian hoitamiseen käytetty valtava 
aika vähentää ajoittain rajustikin mahdollisuuksia tarjota 
niin tärkeää henkilökohtaista metsänomistajapalvelua ja 
-neuvontaa, jota jäsenet odottavat ja ovat myös oikeu-
tettuja saamaan.

Samaan aikaan yhteiskunnallisessa mediassa val-
litsee keskusteluilmapiiri, jossa metsätalous yritetään 
esittää lähes ympäristöpahiksena, usein puolueellisin 
ja vääristynein perusteluin. Välillä tulee vaikutelma, että 
jotkut keskusteluun osallistuvat uskovat, että vakava ja 
kouriintuntuva ilmastonmuutos voitaisiin pysäyttää, jos 
me Suomessa lopetamme aktiivisen metsänhoidon. On 
muistettava, että elämme globaalissa maailmassa, myös 
markkinoiden sekä tavaroiden ja tuotteiden kysynnän 
osalta. Jos me emme tuota tai osallistu niiden tuotta-
miseen, se tehdään muualla, mahdollisesti täysin toisel-
la mantereella. Uskommeko todella, että esimerkiksi puu 
laadukkaana uusiutuvana raaka-aineena eri tuotteissa, 
kuten paperissa, kartongissa, sahatavarassa jne., tuote-
taan kestävämmin muualla maailmassa kuin Suomessa? 
Jos, niin silloin ei ehkä ole tutustuttu tarpeeksi muualla 
maailmalla vallitseviin ongelmiin.

Länsiturunmaan ja Reviirin yhdistyessä erilaiset toi-
mistorutiinit keskitetään Reviirin jo olemassa olevalle 
osaavalle toimistohenkilökunnalle, ja sitä kautta metsä-

ammattilaisten työtaakka kevenee, jolloin aikaa vapautuu 
tarvittavaan palveluun ja neuvontaan. Yhdessä olemme 
vahvempia, on vanha hyvä sanonta, ja se pääsee oikeuk-
siinsa erityisesti metsänomistajien kohdalla. Puun ostajat 
keskittyvät ja vähenevät, samoin järjestöt ja viranomai-
set, joiden kanssa metsätalouden on tehtävä yhteistyö-
tä. Suuremmat ja vahvemmat metsänhoitoyhdistykset 
on luonnollinen kehitys tässä rakennemuutoksessa, em-
mekä saa vanhentua ajattelutavassa, että tämä ei koske 
meitä. Saman keskusjärjestön jäseninä meillä on isompa-
na yksikkönä myös enemmän painoarvoa päätöksente-
ossa ja voimme vaikuttaa järjestön suuntaan paremmin 
esimerkiksi meille niin tärkeässä edunvalvontatyössä niin 
paikallisesti, alueellisesti kuin valtakunnallisestikin.

Tämän seurauksena sekä Länsiturunmaan metsän-
hoitoyhdistyksen että Reviirin ylimmät päättävät elimet, 
valtuustot, päättivät yksimielisesti hyväksyä hallitusten 
laatiman aiesopimuksen ja siten saattoivat sopimuksen 
yhdistymisestä voimaantulevaksi tammikuun ensimmäi-
sestä päivästä alkaen. Reviirin toiminta-alueeseen kuuluu 
nyt entisten Uudenmaan alueitten ja Kemiönsaaren lisäk-
si nyt koko entinen Länsiturunmaan alue.

Uudelleen valittuna hallituksen puheenjohtajana mi-
nulla on ilo ja kunnia sekä omakohtaisesti että Reviirin 
jäsenten ja -toimihenkilöitten puolesta toivottaa kaik-
ki Länsiturunmaan metsänomistajat ja toiminnanjohta-
jan lämpimästi tervetulleiksi reviiriyhteisöömme! Olen va-
kuuttunut siitä, että päätös oli oikea, vaikka isommassa 
organisaatiossa haasteena on aina säilyttää läheisyys jä-
seniin ja yhteenkuuluvuuden tunne. Me kaikki teemme 
parhaamme sen eteen!

Toivotamme uudet 
jäsenet tervetulleiksi

Pääkirjoitus	 3

Markkinanäkymät	 4-5

Valtuustovaalin tulos	 6-7

Fuusio Länsiturunmaan mhy:n kanssa	 7

Mäntykuolemia Lounais-Suomessa	 8-9

PEFC-auditointi syksy 2024	 12-13

Metsätaitokilpailun tulokset	 14-15
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ARTIKKELI

Teksti: Kalle Karttunen MTK,  
Magnus Wiksten

Metsäsektori nousee 
ensi vuonna maltillisesti 
talouden kasvun mukana
Suomen talouden ennustetaan 
kääntyvän kasvuun ensi vuonna. 
Valtiovarainministeriö arvioi Suo-
men BKT:n nousevan ensi vuonna 
1,7 prosenttia. Inflaation hidastumi-
sella ja korkojen laskulla on positii-
vinen vaikutus talouteen. Suomen 
teollisuuden ulkomaanviennin en-

Markkinanäkymät vuodelle 2025
nakoidaan piristyvän selvästi ensi 
vuonna. Työmarkkinat paranevat 
talouden kasvun myötä. Valtiova-
rainministeriö ennakoi työttömyys-
asteen laskevan ensi vuonna 8 pro-
sentista 7,6 prosenttiin. 

Maailmankaupan osalta Yhdys-
valtojen vahva veto jatkuu, joskin 
hieman hidastuu ensi vuonna. Kii-
nan talousnäkymät sen sijaan ovat 
olleet haastavat kuluttajien talous-
luottamuksen ollessa alhainen. Eu-
roalueen näkymät ovat hieman kah-
talaiset, sillä Saksan talous on ollut 

hyvin vaisua, mutta Ranskan pal-
velujen piristyminen on ylläpitänyt 
kasvua. 

Kotimaisen metsäteollisuuden 
kysynnän nähdään elpyvän Luon-
nonvarakeskus LUKE:n mukaan 
ensi vuonna. Elpyminen lisäisi ko-
timaisen puun tarvetta neljä pro-
senttia, ja puun keskihinnat ovat en-
nusteen mukaan myös nousussa. 
Vuonna 2025 bruttokantorahatulot 
ylittäisivät ensimmäistä kertaa kol-
me miljardia euroa.

tyy merkittävästi ensi vuonna. Sel-
lun vienti kasvaisi 10 prosenttia ja 
keskihinta nousisi 2 prosenttia. Pa-
perin tuotannon lasku ei ole dra-
maattinen, sillä tuotanto ja vienti 
laskisivat 3 prosenttia. Paperin kes-
kihinnat laskisivat 4 prosenttia. 

Rakentamisen vaisuus Euroopas-
sa heikentää sahatavaran ja vanerin 
kasvua. Kokonaisuutena tuotannon 
ennakoidaan kuitenkin kasvavan 3 
prosenttia ensi vuonna. LUKE en-
nustaa sahatavaran viennin kasva-
van prosentin ja vanerin viennin 3 
prosenttia. Keskihinnoissa nähtäi-
siin prosentin nousu molemmilla la-
jeilla. 

Yksityismetsätalouden 
tulot kasvavat
Metsäteollisuuden maltillisella kas-
vulla olisi positiivinen vaikutus 
puun käyttöön ja hintoihin.  LUKE:n 
arvion mukaan kotimaisen puun 
hakkuut kasvaisivat 4 prosenttia 
64 miljoonaan kuutiometriin ensi 
vuonna. Kuitupuun hakkuumää-
rät kasvaisivat 5 prosenttia ja tukki-
puun 3 prosenttia. Tuonti lisääntyisi 
10 prosenttia, mutta tuonnin määrä 
4,6 miljoonaa kuutiometriä on mal-

tillinen Venäjän tuonnin puuttues-
sa. Teollisuuspuun kokonaiskäyttö 
olisi tällöin noin 68,4 miljoonaa kuu-
tiometriä ja metsähakkeen energia-
käyttö 11,5 miljoonaa kuutiometriä 
ensi vuonna. 

Puun keskihinnat pitäisivät pin-
tansa, sillä LUKE ennustaa tukki-
puun hintojen nousevan ensi vuon-
na 2–4 prosenttia ja kuitupuiden 
hintojen nousevan 5–6 prosenttia. 
Puun keskihintojen nousun ja hak-
kuumäärien kasvun yhteisvaikutuk-
sena yksityismetsien bruttokanto-
rahatulojen ennustetaan nousevan 
kaikkien aikojen korkeimmalle ta-
solle ylittäen 3 miljardia euroa. Yksi-
tyismetsätalouden liiketulos nousisi 
210 euroon hehtaarilta vuonna 2025.

Vuoden 2025 aikana Metsärevii-
ri pyrkii entiseen tapaan löytämään 
reviirin jäsenten puulle markkinoi-
ta. Reviirin tavoitteet puukaupassa 
ovat samat kuin jäsenillä, eli puun 
hyvä kysyntä, korkeat puun hinnat 
ja hyväksyttävät laatuvaatimukset. 
Jos nämä ehdot eivät täyty kotimaas-
sa, on reviirillä, kuten tiedetään val-
miudet viedä puutavaraa ulkomail-
le.

Kotimaisen 
metsäteollisuuden kasvua 
ylläpitää kartonki 
Kemiallisen metsäteollisuuden tuot-
teissa keskimääräiset tuotanto- ja 
vientimäärät sekä vientihinnat ovat 
LUKE:n ennusteen mukaan positii-
viset kaikille lajeille paperia lukuun 
ottamatta. Erityisen positiivinen 
kasvu nähdään kartonkituotannos-
sa. Kartonkituotanto ja -vienti kas-
vaisivat 15 prosenttia ensi vuonna 
ja keskihinnat vahvistuisivat 5 pro-
senttia. Myös sellun tuotanto lisään-
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Teksti: Henrik Holmberg 

Eteläinen metsäreviiri on valinnut valtuuston nelivuo-
tiskaudelle 2025 – 2028. Äänestysaika oli 6. –27.11.2024. 
Äänestys suoritettiin sekä sähköisenä että postiäänestyk-
senä. Vaali suoritettiin Edita Prima Oy:n toimesta ja 5.12 
mennessä postilla saapuneet äänestysliput hyväksyttiin. 
Vaalitoimikunnan vahvistettua vaalituloksen todettiin 
äänestäneiden lukumääräksi 1379. Äänioikeutettuja oli 
4383. Äänestysprosentti oli siten 31,5, eli hieman alempi 
kuin edellisissä vaaleissa 2020.

Viisi uutta nimeä
Reviirin valtuustoon kuuluu 30 varsinaista jäsentä ja 5 
varajäsentä. Nyt valituista 5 on uusia. Valituista varsi-
naisista jäsenistä 13 % on naisia, sama osuus kuin vaa-

Eteläisen metsäreviirin 
valtuusto 2025 – 2028

leissa 2020. Hallitukseen kuuluu 8 jäsentä (sääntöjen 
mukaan 6 – 9). Valtuuston tärkeimpiin tehtäviin kuulu-
vat hallituksen valitseminen sekä toimintasuunnitelmi-
en ja tilinpäätösten vahvistaminen.

Hallitus valittu ja muodostettu
Hallitukseen vuosille 2025-26 valittiin uudelleen Otto 
von Frenckell, Maria Granqvist, Mika Lehtinen, Kim 
Männikkö, Mikael Nygård ja Stefan Selén. Uusiksi jä-
seniksi valittiin Thomas Lindholm (Snappertuna) sekä 
Johan Söderblom (Korppoo). Vastavalitun hallituksen 
toimikausi alkoi 1.1.2025, ja hallituksen ensimmäinen 
kokous pidettiin 15.1.2025. Perustavassa kokouksessa 
hallituksen puheenjohtajaksi vuosille 2025-26 valittiin 
Otto von Frenckell ja varapuheenjohtajaksi Stefan Selén.

JÄSENYYS

Varajäsenet
Nimi Äänimäärä

31 Damén Oskar 18

32 Kronberg Sofia 16

33 Collin Roland 16

34 Andersson Christer 15

35 Bardy Henrik 14

Saman äänimäärän saaneiden ehdokkaiden 
järjestys on ratkaistu arpomalla. Arvonnan 
suoritti Edita Prima Oy. Vaalitoimikunta on 
hyväksynyt vaalituloksen 5.12.2024.

Vaalitulos
Nimi Äänimäärä

1 vonFrenckell Otto 153

2 Lehtinen Mika 78

3 Selen Stefan 62

4 Haglund Robert 58

5 Lundström David 53

6 Lindholm Thomas 52

7 Enroth Beatrice 49

8 Nygård Mikael 48

9 Männikkö Kim 43

10 Sjölund Kaj 41

11 Rosqvist Kim 41

12 Grönberg Fredrik 40

13 Silfvast Bengt 39

14 Himberg Henrik 39

15 Simberg Peter 39

Eteläinen Metsäreviiri

16 Granqvist Maria 37

17 Lundström Gösta 37

18 Widlund Stefan 35

19 Degerth Kerstin 35

20 Forsman Kim 31

21 Helenius Hanna-Maria 30

22 Tyskas Kim 29

23 Pekkinen Jussi 27

24 Holmberg John 27

25 Malmström Thomas 26

26 Hindsberg Jim 26

27 Stjernberg Peter 26

28 Karlsson Filip 21

29 Westerholm Henrik 20

30 Antman Robert 19

ten metsänomistajiensa kanssa, hänen yhteystieton-
sa ovat samat kuin ennenkin.

Fuusioon on käytetty paljon aikaa ja energiaa, 
minkä vuoksi metsäneuvonta Länsiturunmaassa on 
kärsinyt loppusyksyn aikana. Teknisesti yhdistymi-
nen on kuitenkin onnistunut. Tietokannat on yhdis-
tetty ja tekniikka toimii, joten pikkuhiljaa suurin osa 
asioista on selvitetty. Nyt kun fuusio on valmis, Fred-
rikin hallinnollinen työ vähenee ja hän voi keskittyä 
täysin metsänomistajien varsinaisiin asioihin. Kii-
tämme kärsivällisyydestä ja odotamme vahvempaa ja 
tehokkaampaa metsänhoitoyhdistystä.

Teksti: Fredrik Granberg

Länsiturunmaan metsänhoitoyhdistyksen ja Eteläi-
sen metsäreviirin valtuustojen yhteisen päätöksen 
mukaan entisen Länsiturunmaan metsänhoitoyhdis-
tyksen yksittäiset jäsenet jatkavat vuodenvaihtees-
ta lähtien automaattisesti Eteläisen metsäreviirin 
jäseninä. Vuoden 2025 jäsenlasku lähetetään Länsitu-
runmaan metsänomistajille reviirin nimessä vuoden 
alussa. Kaikki tilatut työt, taimitilaukset ja muut so-
vitut asiat ovat automaattisesti voimassa. Yksittäisen 
jäsenen ei tarvitse ryhtyä mihinkään toimenpiteisiin.

Toimisto osoitteessa Kauppiaskatu 5 Paraisissa 
säilyy, ja Fredrik Granberg jatkaa työskentelyä entis-

Länsiturunmaan metsänomistajat 
reviirin jäseniksi

Varsinaiset valtuustojäsenet 2025–2028
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ARTIKKELI

Mäntykuolemien takana 
vähäsateisuus, helteiset 
kesät ja okakaarnakuoriainen 
etelänversosurmalla höystettynä
Tiina Ylioja, Luonnonvarakeskus

Ilmaston lämpeneminen myötä 
sään ääri-ilmiöt kuten kuumat kui-
vuusjaksot voimistuvat ja yleistyvät. 
Vaikka pitenevä kasvukausi suosisi-
kin puiden kasvua, suosii se myös 
monia hyönteisiä ja taudinaiheutta-
jia ja heikentää puiden puolustusky-
kyä.  

Etenkin saaristossa ja rannikol-
la näkyvin ja puhuttavin ilmiö on ol-
lut mäntyjen kuolemat. Tämä oirei-
lu on jatkunut lämpimän ja kuivan 
vuoden 2018 jälkeen. Vihreät män-

nyt punertuvat kesän aikana ja kui-
vuvat nopeasti. 

Syyllinen on okakaarnakuori-
ainen, kotimainen laji, joka on vii-
me vuosina alkanut runsastua 
lämpimien ja vähäsateisten olosuh-
teiden myötä. Okakaarnakuoriai-
set iskeytyvät puiden tuoksujen ja 
erittämiensä feromonien ohjaama-
na sankoin joukoin männyn ohu-
en kaarnan alle, runkoon ja oksiin, 
siis latvaosiin. Sen sijaan puun tyvel-
tä paksun kaarnan alta lajia ei löy-
dy. Emokuoriaiset tuovat mukanaan 
puutavaraa pilaavan sinistäjäsie-

nen, joka toimii okakaarnakuoriai-
sen toukkien ravintona kuoren alla. 
Sinistäjäsieni kasvaa mantopuuhun 
ja tukkii puun vedenkulun lopulli-
sesti. Aikuiset kerääntyvät puihin li-
sääntymään keväällä päivälämpöti-
lojen kivutessa 18 – 20 asteeseen ja 
toukat aikuistuvat kuoriaisiksi ke-
sän lämpimyydestä riippuen heinä-
elokuussa. 

Lämpenevä ilmasto on tuonut 
Etelä-Suomen mäntyihin okakaar-
nakuoriaisen lisäksi samanaikai-
sesti toisen yllätyksen. Tulokassieni 
havuparikas (Diplodia sapinea) aihe-

uttaa männyillä etelänversosurmaa 
ja tämä tauti on laajalti levinnyt saa-
ristossa ja rannikolla. Tätä selvit-
ti Lukessa Eeva Terhonen Alfred 
Kordelinin säätiöltä saamalla ra-
hoituksella. Havuparikas elää män-
nyissä piilevänä ja kuivuus saa sen 
ärhäköitymään. Tauti tappaa alku-
kesällä ensin uuden verson ennen 
kuin neulaset ehtivät täysmittai-
siksi ja etenee siitä oksastoa pitkin 
runkoon. Oireena voi olla kuolevat 
oksat, mutta etenkin pienikokoi-
set puut voivat kuolla taudin vuok-
si. Havuparikas on voinut heikentää 
mäntyjä paremmin entisestään oka-
kaarnakuoriaisille. Okakaarnakuo-
riainen esiintyy kuitenkin ilman ha-
vuparikastakin.  

Metsänomistajaa turhauttaa, 
jos puuston ongelmia ei pysty estä-
mään. Harmillisen harvoin tuhonai-
heuttajia vastaan on mitään poppa-
konsteja. Varminta on talousmetsien 
hyvästä kasvukunnosta huolehti-
minen. Toisaalta metsänhoitotoi-
menpiteet kuten harvennukset ja 
uudistushakkuut muuttavat jäljelle 
jäävien puiden olosuhteita lyhytai-
kaisesti kaarnakuoriaisia suosiviksi, 
etenkin kuumina ja vähäsateisina 
aikoina. Okakaarnakuoriaisille on 
tyypillistä aloittaa uusia esiintymiä 
keväisin yleensä reilusti alle 500 m 
päähän edellisvuoden esiintymistä. 

Tämän vuoksi mm. mäntypuutava-
rapinojen säilytysaikoihin palstoilla 
kannattaa okakaarnakuoriaisesiin-
tymien lähistöllä kiinnittää huomio-
ta. Tuoreen hakkuun ja puutavaran 
tuoksut saattavat houkuttaa oka-
kaarnakuoriaisia lähipuihin. 

Juurikäävän aiheuttama män-
nyntyvitervastauti todennäköises-
ti altistaa puita okakaarnakuoriai-
selle, sillä huonokuntoinen juuristo 
ei ole tehokas vedenkuljettaja lat-
vuksiin. Sienitautien, kuten män-
nyntyvitervastaudin ja etelänvers-
osurman rooli okakaarnakuoriaisen 
esiintymisessä tulee tutkimuksella 
varmistaa. Samoin puutavarapino-
jen aiheuttamaa riskiä lähipuiden 
okakaarnakuoriaisvahingolle olisi 
tutkittava systemaattisella pinokar-
toituksella. 

Kesällä 2024 Fredrik Granbergin 
avustuksella Luke pilotoi vapaaeh-
toisten metsänomistajien Mats Ves-
terlundin, Dick Blombergin ja Ma-
lin Wanströmin ja Turun yliopiston 
maantieteen professori Risto Kalli-
olan hoitamina okakaarnakuoriai-
sen seurantaa feromonipyydyksin 
Nauvossa, Paraisilla ja Kuusistossa. 
Seuranta tuo uutta tietoa okakaar-
nakuoriaisen parveilusta Suomen 
oloissa. Talven aikana tuloksia var-
mennetaan Luken laboratoriossa. 
Seurantaa pyritään jatkaa keväällä 

Jos okakaarnakuoriainen on tappanut männyt, maasta löytyy 
tyypillisesti rei’itettyjä hilsekaarnan palasia. 

Okakaarnakuoriaisen parveilu alkoi jo toukokuun alussa. Läm-
min loppukesä houkutteli okakaarnakuoriaisia feromonipyy-
dyksiin vielä elokuun lopussa. 

Keväällä puulajipinot voivat houkutella okakaarnakuoriaiset iskeytymään pinon lähipuihin. 

2025 ja uusia vapaaehtoisia otetaan 
mukaan.  

Okakaarnakuoriaisen puissa tal-
vehtivan kannan suuruus tulee sel-
vittää. Laji on perinteisen metsä-
hyönteiskirjallisuuden perusteella 
talvehtinut puissa, mutta tilanne ny-
kyilmastossa on muuttunut. Tämän 
vuoksi punaisten kuolleiden puiden 
poistaminen syksyn tai talven aika-
na ei välttämättä vähennä okakaar-
nakuoriaiskantaa. Niiden mukana 
menetetään myös luontaisia vihol-
lisia. Varminta olisi havaita kesällä 
kellastuvat puut ja poistaa se metsäs-
tä ennen kuin toukat ehtivät aikuis-
tua. Toisaalta muutaman yksittäisen 
puun ryhmä ei todennäköisesti ai-
heuta leviämisriskiä. 

Luonnonvarakeskus toivoo eri-
tyisesti metsäammattilaisilta il-
moituksia nopeasti kuolleista ja 
kuolevista mäntyryhmistä metsäta-
loudessa ”Ilmoita metsätuhosta” lo-
makkeella. Lisäksi puukauppatilan-
teessa Metsäkeskukselle menevään 
metsänkäyttöilmoitukseen kannat-
taa ilmoittaa mistä tuholaisesta on 
kyse, jos hakkuupäätös syntyi oka-
kaarnakuoriaisen myötä. 
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	 MT Metsä metsänomistajanumero 2 kertaa vuodessa
	 10 %:n alennus LähiTapiola Uudenmaan, Pääkaupunki

seudun sekä Etelärannikon metsä- ja kotivakuutuksista
	 Oikeutettu SLC:n valtakunnallisiin jäsenetuihin

SINULLA ON METSÄ – MEILTÄ SAAT NEUVOT
Lisää tietoa löydät kotisivuilta www.revir.org ja www.slc.fi

Jäsenmaksu vuodelle 2025

Metsänomistaja Perusmaksu	 27,50 €
Pinta-ala maksu	 3,30 €/ha
Maksimimaksu 	 1 000 €

Kannatusjäsenet ja muut jäsenryhmät 25 €

HUOM! Toimitusmaksut ovat jäsenille noin 20 % edullisemmat kuin 
ei-jäsenille. Jos samalla henkilöllä tai samassa perheessä on useita 
omistuksia niin jäsenmaksua voidaan perusmaksun osalta kohtuul-
listaa. Näissä tapauksissa ota yhteys alueneuvojaasi tai reviirin 
lähimpään toimistoon.

Metsäreviirin jäsenenä saa monipuoliset palvelut edullisem-
paan hintaan ja pääsee osalliseksi myös yhteistyökumppa-
neidemme jäseneduista. Jäsenmaksua, joka on vähennyskel-
poinen metsäverotuksessa, käytetään mm. jäsenten metsien 
sertifiointiin, joka käytännössä on nykyään puukaupan 
edellytys. Reviirin jäsenten metsät ovat sertifioituja PEFC-
sertifikaatin mukaan. Huomioi, että jäsenyyden päätyttyä 
myös metsäsertifikaatin voimassaolo päättyy.

Tervetuloa hyödyntämään palveluitamme ja jäsenetujamme!

JÄSENMAKSU 2025
Vuoden 2025 jäsenmaksut laskutetaan jäsenrekisterissämme 
1.1.2025 olevien tietojen  mukaisesti. Länsiturunmaan jäsenet 
ovat automaattisesti Metsäreviirin jäseniä, jos ei muuta ilmoiteta. 
Jäsenmaksulaskut postitetaan helmikuussa 2025.

Puh: 019 580993 • S-posti: borga@mhy.fi • Kotisivu: www.revir.org

Jos teillä on vuoden aikana tapahtunut muutoksia metsänomis-
tuksessa tai nimi- tai osoitemuutoksia, ilmoittakaa ystävällisesti 
meille. On tärkeää, että myös sähköpostiosoitteet ovat ajan 
tasalla, jotta voitte vastaanottaa sähköisiä jäsenkirjeitämme.

JÄSENYYS

ME TEEMME METSÄNOMISTAJAN ETEEN ENEMMÄN

Reviiri toimittaa kevään 2025 lopullisen taimi-
tilauksen tammikuussa. Taimia on jo varattu 
niille uudistusaloille ja maanmuokkauksille,  
jotka reviiri on hoitanut, mutta jos tarvitset 

taimia muihin istutuksiin nyt keväällä, kannat-
taa ottaa yhteyttä neuvojaasi pikaisesti, jotta 

oikeanlaiset taimet oikeassa määrin varataan.

Taimia keväälle REVIIRIN SÄHKÖPOSTIOSOITTEET MUUTTUIVAT 20.12.2024
Huomioi että Metsäreviirin sähköpostiosoitteet ovat muuttuneet.  
Päätteen @revir.org sijaan käytetään 20.12.2024 alkaen @mhy.fi.  

Molemmat versiot toimivat rinnakkain vielä vuonna 2025.

PORVOON TOIMISTO ON MUUTTANUT
Porvoon toimistolla on uusi postiosoite:  
Mannerheiminkatu 16, 06100 PORVOO.  

Toimisto on siis muuttanut Mannerheiminkadun toiselle puolelle.

Metsälehti on suomalaisen metsän riippumaton äänenkannattaja, 
joka tuo luoksesi metsänomistamisen parhaat käytännöt ja taidot, 

tuoreet uutiset ja uusimmat tutkimukset sekä alan johtavat asiantuntijat. 
Nyt jäsenetutilaukseen kuuluu myös 

Metsälehti Digi (arvo 142,80 €)

 TILAA JO TÄNÄÄN: 
edutjasenelle.fi tai 09 315 49 840 

Kerro soittaessasi, että teet MHY-jäsenetutilauksen.

Miltä näyttää
maailman paras

metsänomistamisen taito?

Polku omaan metsään

VUODEN TILAUSJAKSO, 23 NUMEROA

95 €
Norm. 170 €, etusi 72 €

HUOM!
Tilausmaksu on 
verovähennys-

kelpoinen!

Meillä metsätilakauppa käy!

Nyt on kysyntää kaiken  
kokoisista metsätiloista  

ja etsimme uusia  
kohteita myyntiin.

Ota yhteyttä,  
jos suunnittelet  
tilan myyntiä.

Alueesi asiantuntija:
Ulla Inkeroinen, MTI, LKV
Puh. 050 5376 598
Kuningattarenkatu 9, 07900 Loviisa
ulla.inkeroinen@metsatilat.fi 

Metsän ammattilainen välittää

Kansankatu 8, 15870 Hollola, puh. 03 5899 111 Välityspalkkio 4,96 % (3,95 %+alv 25,5 %) kauppahinnasta, min. 3200 € (sis. alv.)

www.metsatilat.fi

Tilavahti valvoo puolestasi!  
Tilaa uudet metsätilat sähköpostiisi.
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ARTIKKELI

Teksti ja kuvat: Henrik Holmberg

Läntisen sertifiointialueen PEFC-
auditointi, johon reviirin toimialue 
kuuluu, toteutettiin syyskuussa,. 
Auditointiyritys Kiwa on 19 työ-
päivän aikana auditoinut eri toimi-
joita 62 eri metsäkohteessa eri puo-
lilla läntistä Suomea, Uudeltamaalta 
Ahvenanmaalle ja Pohjanmaalle. 
Metsäreviirin toimintaa auditoitiin 
myös syyskuun aikana. 23.9 Kiwan 
auditoija Klaus Yrjönen kävi Raase-
porissa ja Inkoossa auditoimassa re-
viirin käynnissä olevia työkohteita. 
Päivän aikana hän kävi katsomassa 
reviirin urakoitsijoiden suorittamaa 
hakkuukohdetta, maanmuokkaus-
kohdetta ja taimikonraivauskohdet-
ta.

Joitakin poikkeamia ja puuttei-
ta tuli esiin auditoinneissa, joita 

alueen metsäalan toimijat pyrkivät 
korjaamaan ennen ensi vuoden au-
ditointia. Alla on esitetty huomau-
tuksia ja poikkeamia jotka koskevat 
myös metsänomistajia ja reviirin jä-
seniä:

Metsänkäyttöilmoituksien 
teossa havaittiin puutteita
Metsänkäyttöilmoituksen tekemi-
nen koskee myös metsänomista-
jan itse tekemiä hankintahakkuita. 
Metsänkäyttöilmoitus tehdään vä-
hintään 10 vrk ennen hakkuuta ja 
ilmoitus on voimassa kolme vuot-
ta. Ilmoitusta ei kuitenkaan tarvit-
se tehdä kotitarvehakkuusta eikä 
pienikokoisen, keskiläpimitaltaan 
enintään 13 cm:n puuston hakkuus-
ta, elleivät ne kohdistu erityisen tär-
keään elinympäristöön. Mutta myös 
ennen tuulenkaatojen hakkaamis-

ta pitää tehdä metsänkäyttöilmoi-
tus metsäkeskukselle, jos puita on 
tarkoitus myydä. Kannattaa aina 
ennen hakkuuta olla yhteydessä 
metsäreviirin alueneuvojaan, joka 
auttaa metsänkäyttöilmoituksen 
teossa. 

Taimikonhoitomäärissä 
parannettavaa
Sertifiointialueen vuotuisesta taimi-
konhoitotarpeesta on hoidettu 46 % 
viiden vuoden liukuvana keskiarvo-
na, kun suoritustasovaatimus on vä-
hintään 60 %. Taimikonhoitoa kan-
nattaa aina tehdä ajallaan. Kannattaa 
olla yhteydessä metsäreviirin alue-
neuvojaan, jos huomaa, että omassa 
metsässä on mahdollisesti tarvetta 
metsänhoitotoimille. Silloin voidaan 
selvittää, mitä kannattaa tehdä 
ja ovatko metsiköt tukikelpoisia.  

Metka-tukea saa nykyään hakea teh-
dyn taimikonraivauksen jälkeen, 
kunhan työn aloittamisesta ei ole 
kulunut yli puoli vuotta.

Metsätalouden toimen­
piteissä jätetään eläviä 
säästöpuita, kuollutta 
puuta sekä säästetään 
sekapuustoa ja tiheikköjä
Säästöpuiden ja tekopökkelöiden 
määrässä löydettiin leimikkokohtai-
sia puutteita. Riistatiheiköiden jättä-
misessä ei havaittu puutteita ja myös 
sekapuustoisuutta oli huomioitu tar-
kastetuissa hakkuissa ja taimikon-
hoitokohteissa.

Kaikissa hakkuissa pysyvästi jä-
tettyjen säästöpuiden lukumäärä on 
keskimäärin vähintään 10 kappalet-
ta ja kuolleiden puiden lukumäärä 
keskimäärin vähintään 10 kappalet-
ta hehtaarilla. Kuolleella puustol-
la tarkoitetaan rinnankorkeusläpi-
mitaltaan yli 20 cm paksuja keloja 
ja muita kuolleita pystypuita, pök-
kelöitä ja maapuita. Mikäli leimik-
kotasolla ei ole riittävästi kuollutta 
puuta, tehdään vähintään 2–5 teko-
pökkelöä hehtaaria kohden erityi-
sesti lehtipuista. 

Säästöpuut voidaan keskittää 
leimikkotasolla, joka voi koostua 
useista erillisistä metsikkökuviois-
ta. Säästöpuut ovat eläviä, maamme 
luontaiseen lajistoon kuuluvia puita. 
Säästöpuiksi jätetään 

	– petolintujen pesäpuut 
	– järeät katajat 

Tulokset syksyn  
PEFC-auditoinneista

	– vanhat palokoroiset puut 
	– aiemman puusukupolven järeitä 
puuyksilöitä 

	– muodoltaan poikkeuksellisia puu-
yksilöitä

	– jaloja lehtipuita 
	– kookkaita haapoja 
	– puumaisia raitoja, tuomia ja pih-
lajia 

	– tervaleppiä 
	– kolopuita 
	– metson havaittuja hakomispuita

Edellä lueteltujen puuttuessa jä-
tetään säästöpuiksi biologisen mo-
nimuotoisuuden kannalta hyödyl-
lisiä, rinnankorkeusläpimitaltaan 
vähintään 15 cm paksuja puita, joilla 
on hyvät edellytykset kehittyä van-
hoiksi puiksi. 

Säästöpuut suositellaan jätettä-
väksi ensisijaisesti ryhmiin ja ar-
vokkaiden elinympäristöjen välit-
tömään läheisyyteen, avosoiden 
reunaan jätetyille suojakaistoille 
sekä vesistöjen ja pienvesien suoja-
kaistoille. 

Säästöpuuryhmien maanpinta 
säilytetään rikkomattomana, eikä 
niiden alustoja raivata. 

Säästöpuita ei tule jättää turvalli-
suusriskin takia tärkeiden rakentei-
den, kuten liikenneväylien tai säh-
kö- ja puhelinlinjojen, välittömään 
läheisyyteen eikä muinaisjäännös-
ten päälle. 

Jarmo Reiman
Toimitusjohtaja
040 355 62 21
jarmo.reiman@nyved.fi

Kaj Linden
Operaatioasiantuntija
0400 304 173
kaj.linden@nyved.fi

Anne Nurmi
Operaatioasiantuntija
040 483 0248
anne.nurmi@nyved.fi

David Lundqvist
Operaatioasiantuntija
040 8010401
david.lundqvist@nyved.fi

David Lundqvist  
vanhempainvapaalla 31.3 asti
sijainen: Björn Väyrynen
040 504 2598
bjorn.vayrynen@nyved.fi
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TAPAHTUMAT

Teksti: Henrik Holmberg

Etelärannikon metsänomistajien 
perinteinen metsätaitokilpailu jär-
jestettiin tänä vuonna Loviisassa 
Suur-Sarvilahden kartanon metsis-
sä. Kokoontuminen ja illallinen pi-
dettiin kartanon konehallilla. Kil-
pailu järjestettiin tutun aikataulun 
mukaan illallisineen ja palkinnot 
jaettiin kahvin jälkeen. Itse kilpailu-
rata oli vedetty lähelle kartanon ko-
nehallia, joka myös toimi kilpailun 
keskuspaikkana. Patrik Lindroos ja 
Ove Simosas toimivat tällä kertaa 
ratamestareina. Sää oli poutainen 

kilpailun aikana ja onneksi sade al-
koi vasta illallisen aikana. 

Osallistujia tuli bussikuljetuksil-
la Länsi-Uudeltamaalta ja Kemiön-
saaresta. Tänä vuonna mukana oli 
myös joukkueita muilta metsänhoi-
toyhdistyksiltä. Kilpailun jälkeen 
osallistujia hemmoteltiin grillatuilla 
makkaroilla. Marina Bergheim-Ahl-
qvist piti esitelmän Suur-Sarvilah-
den kartanon historiasta ja Metsä-
keskus oli myös paikalla pitämässä 
esitelmiä ajankohtaisista aiheista 
ennen illallista. 

Joukkuepalkinnon voitti tänä 
vuonna joukkue Kimito I, joukkuejä-

Etelärannikon metsänomistajien 
metsätaitokilpailu Loviisassa 10.10.

METSÄTAITOKILPAILU ETELÄRANNIKON METSÄNOMISTAJILLE 
10.10.2024 Loviisa, Suur-Sarvilahti

JOUKKUETULOKSET

Sij. Nimi Joukkue Leimaus Tehtävä Yht.

1. Bergström Ulf Kimito I 61 80 141

Ekholm Gustaf Kimito I 60 73 133

Holmen Henrik Kimito I 55 66 121 395

2. Lindström Stefan Sibbo II 54 86 140

Madsen Jonas Sibbo II 53 78 131

Ådahl Magnus Sibbo II 53 67 120 391

3. Björklöf Ole Västra Nyland I 58 83 141

Björklöf Jan Västra Nyland I 52 71 123

Österlund Klas Västra Nyland I 51 70 121 385

4. Hujala Jouko MHY Mänty-Saimaa 57 78 135

Pietarila Vuokko MHY Mänty-Saimaa 51 77 128

Matilainen Matti MHY Mänty-Saimaa 53 68 121 384

5. Nikula Pertti MHY Uusimaa I 58 72 130

Uusi-Simola Esko MHY Uusimaa I 55 73 128

Uusi-Simola Yrjö MHY Uusimaa I 54 71 125 383

METSÄTAITOKILPAILU ETELÄRANNIKON METSÄNOMISTAJILLE 
10.10.2024 Loviisa, Suur-Sarvilahti 
HENKILÖKOHTAISET TULOKSET

Sij. Nimi Joukkue Leimaus Tehtävä Yht.

1. Savolainen Heikki 58 97 155

2. Selen Stefan Sibbo I 58 94 152

3. Laitinen Raimo 53 91 144

4. Nikula Antti MHY Uusimaa II 54 90 144

5. Björklöf Ole Västra Nyland I 58 83 141

6. Bergström Ulf Kimito I 61 80 141

7. Lindström Stefan Sibbo II 54 86 140

8. Löfroos Rurik 60 80 140

9. Eliasson Tage Västra Nyland II 59 79 138

10. Fabritius Hannu Lappträsk 54 81 135

11. Hujala Jouko MHY Mänty-Saimaa 57 78 135

12. Rosilainen Pertti 60 75 135

13. Wasström Anders Västra Nyland IV 54 79 133

14. Ekholm Gustaf Kimito I 60 73 133

15. Madsen Jonas Sibbo II 53 78 131

senillä Ulf Bergström, Gustaf Ekholm 
ja Henrik Holmen. Toisella sijalla oli 
joukkue Sibbo II ja kolmanneksi tuli 
joukkue Västra Nyland I. Heikki Sa-
volainen voitti yksilökilpailun päivän 
parhaalla tuloksella arviointiosios-
sa. Toiseksi tuli Stefan Selén ja kol-
mas oli Raimo Laitinen. Heikki Sa-
volainen sai myös kiertopalkinnon 
parhaasta henkilökohtaisesta tulok-
sesta. Kunniapalkinnon parhaasta 
leimaustuloksesta sai Ulf Bergström. 
Ensi syksynä on tarkoitus järjestää 
kilpailu Kemiönsaaren suunnalla.

MT LEHTI + DIGI

70 €
/3kk

Kestotilauksen 1. jakso
(Norm. 91,50 €)

J Ä S E N E T U

MT DIGI

40 €
/3kk

Kestotilauksen 1. jakso
(Norm. 56,70 €)

J Ä S E N E T U

Luotettavaa ja ajankohtaista asiaa  
painettuna kolme kertaa viikossa.  

Sovelluksella ja verkossa vaikka joka 
päivä MT.FI. Liitelehdet MT Metsä, 

Kantri ja MT Suomalainen Maaseutu 
luettavissa myös näköislehtinä.

Metsänomistajan ja maaseudun 
yrittäjän paras tietolähde.

Tilaa netissä!
MT.FI/mhyjasen
tai QR-koodilla

Tarjous on voimassa 20.12.2025 asti.
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www.revir.org

PERSONALKARTA / HENKILÖSTÖKARTTA

e-post fornamn.efternamn@mhy.fi, s-posti etunimi.sukunimi@mhy.fi

Magnus Wiksten
Borgå/Porvoo
Verksamhetsled.
Toiminnanjohtaja
040 594 8930

Agneta Holmberg
Lovisa/Loviisa
kontorschef
toimistopäällikkö
040 546 5019

LEDNINGEN - JOHTO

Veronica Lindén

	BORGÅ KONTOR / 
	 PORVOON TOIMISTO 

Ove Simosas
Teamchef/ 
Tiimivastaava
revirinstruktör
alueneuvoja
0400 434 459

Robert Hansson
revirinstruktör
alueneuvoja
0504787717

Torolf Finnbäck
revirinstruktör
alueneuvoja
0400 495 682

Björn 
Arnold-Larsen
arbetsledare
työnjohtaja
0400 214 825

 TEAM ÖST/ITÄ BORGÅ-SIBBO / PORVOO-SIPOO

Niklas Furu
revirinstruktör
alueneuvoja
0400 615 224

Monica Lignell

	EKENÄS KONTOR /  
	 TAMMISAAREN TOIMISTO

Stefan Sundqvist
Teamchef/ 
Tiimivastaava
revirinstruktör
alueneuvoja
0400 226 058

Fredrik Granberg
revirinstruktör
alueneuvoja
0400 435 048

Peter Lindholm
revirinstruktör
alueneuvoja
0400 114 380

Mikael Byman
arbetsledare
työnjohtaja
0400 216 015

 TEAM VÄST/LÄNSI SYDSPETSEN & KIMITOÖN /  
	 ETELÄKÄRKI & KEMIÖNSAARI

	TEAM VÄST/LÄNSI  
	 PARGAS/PARAINEN

Johan Fagerström
arbetsledare
työnjohtaja
040 759 4097

 TEAM VÄST/LÄNSI RASEBORG/RAASEPORI  
	 MELLANNYLAND/KESKI-UUSIMAA

Robin Järvelä
revirinstruktör
alueneuvoja
050 462 2435

Beata Forslund Heidi Hurmerinta

 	LOVISA KONTOR /  
	 LOVIISAN TOIMISTO

Svante Rikberg
arbetsledare
työnjohtaja
040 732 0002

 TEAM ÖST/ITÄ LOVISA-LOVIISA / LAPPTRÄSK-LAPINJÄRVI /  
	 MÖRSKOM-MYRSKYLÄ / PYTTIS-PYHTÄÄ

Mikael Fabritius
revirinstruktör
alueneuvoja
040 552 8590

John Arnkil
arbetsledare
työnjohtaja
0400 212 138

Mannerheimgatan/ 
Mannerheiminkatu 16
06100 BORGÅ/PORVOO
Tel./Puh. 019-580 993
borga@mhy.fi

Drottninggatan/Kuningattarenkatu 9
07900 LOVISA/LOVIISA
Tel./Puh.  019-509 014
lovisa@mhy.fi

Formansallén/Ajurinpuisto 2
10600  EKENÄS/TAMMISAARI
Tel./Puh. 019-241 5800 
ekenas@mhy.fi

Vesa Pulkkanen
arbetsledare
työnjohtaja
0500 186 349

Mikael Moring
revirinstruktör
alueneuvoja
040 1648505

Fredrik Adamsson
revirinstruktör
alueneuvoja
0400 472189

Ulrika Wahlberg

Victor Lindqvist
revirinstruktör
alueneuvoja
050 4755012

André Södergård
revirinstruktör
alueneuvoja
040 451 8489

 	SKOGSBRUKSPLANERING / 
	 METSÄSUUNNITTELU 

Ulla Inkeroinen
skogsbruksplanerare
metsäsuunnittelija
050 537 6598

Henrik Holmberg
utvecklingschef/ 
kehittämispäällikkö
0400 988 327

Patrik Lindroos 
revirinstruktör 
alueneuvoja
050 409 7077

Johanna Sjölander
arbetsledare
työnjohtaja
0400 880 253

Oskar Karlsson
arbetsledare/ 
työnjohtaja
050 572 4569

PERSONALKARTA / HENKILÖSTÖKARTTA
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Hangö
Hanko

Ekenäs
Tammisaari

Pohja
Pojo

Karis
Karjaa

Ingå
Inkoo

Sjundeå
Siuntio

Kyrkslätt
Kirkkonummi

Esbo
Espoo

Grankulla
Kauniainen

Helsingfors
Helsinki

Vanda
Vantaa

Sibbo
Sipoo

Borgå
Porvoo

Pernå
Pernaja

Lovisa
Loviisa Pyttis

Pyhtää

Strömfors
Ruotsinpyhtää

Liljendal

Mörskom
Myrskylä

Lappträsk
Lapinjärvi

TEAM 5

TEAM 4

TEAM 3

TEAM 2

TEAM 1

KONTOR
TOIMISTO

Kimito
Kemiö

Pargas
Parainen

Iniö

Houtskär
Houtskari

Korpo
Korppoo

Nagu
Nauvo
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